

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 88
(3265)

Среда, 26 июля 1944 г. Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Маршалу Советского Союза
РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления танковых соединений, конницы и пехоты, сдали городом и крупным железнодорожным узлом Люблин — важным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим путь на Варшаву.

В боях за овладение городом Люблин отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Орел, генерал-майора танковых войск Веденеева, генерал-лейтенанта танковых войск Попова, полковника Либермана, полковника Мирвода, полковника Потапова, полковника Кревса, полковника Степанова, подполковника Пивнева, полковника Тюренкова, полковника Пискарева, полковника Абрамова, подполковника Иониса, подполковника Чепель, полковника Анисимова, полковника Лукина, майора Гуренко, майора Бардникова; кавалеристы генерал-майора Константина, генерал-майора Чаленко, генерал-майора Коблова, генерал-майора Белова; войска генерал-полковника Чуйкова, генерал-майора Рыжова, генерал-майора Вагина, подполковника Штриголь, полковника Марченко; артиллеристы генерал-майора артиллерии Овчинникова, полковника Максимова, подполковника Зазирного, подполковника Шадрухина, полковника Пешакова, полковника Домрачева, полковника Егошина, полковника Забелью, подполковника Кравченко, полковника Кагана, полковника Малаявского; летчики генерал-лейтенанта авиации Полянина, генерал-майора авиации Токарева, генерал-майора авиации Виноградова, полковника Борисенко, полковника Калинина, подполковника Гаврильченко, подполковника Чупикова; сажеры полковника Левина, майора Чистякова, капитана Моравского, капитана Догаева; связисты подполковника Игнатьева, полковника Беленко, подполковника Ишутина, майора Ходенко, майора Орловского.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Люблин, представить к присвоению наименования «Любинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 июля, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом Люблин, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Люблин.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

24 июля 1944 года.

Приступили к уборке ржи

Зорко следили колхозники Ново-Бочеевского колхоза за созреванием зерновых. Когда в отдельных местах рожь стала вполне готовой, приступили к выборочному жниву.

Сейчас началось массовое жниво. Сжато более трех гектаров.

Колхозники работают на основе индивидуальной сделки.

Приступил к уборке ржи Кубаевский колхоз.

М. Ермолаева,
председатель Бочеевского
сельсовета.

Обязательство бригады Пилат

Рассмотрев в этот соцсоревнования молодежных тракторных бригад области, обком ВЛКСМ

Пилат дал обещание выработать за декаду июля 300 га в переводе на мягкую пахоту и обявили эту декаду стахановской по завершению подъема паров.

вручить переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ.

Обращение

общегородского собрания стахановцев ко всем рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам города Богородска

ТОВАРИЩИ! Блестящие победы Красной Армии наполняют нас радостью и гордостью за нашу Родину, за наш народ. Огромная советская территория освобождена от немецко-фашистских захватчиков. Части Красной Армии подходят к границам Восточной Пруссии и скоро враг будет испытывать силу ее сокрушительных ударов на своей земле. Час окончательной расплаты, час справедливого возмездия приближается.

Стахановцы города Богородска, собравшиеся для обсуждения итогов работы предприятий за первое полугодие 1944 года, шлют свой пламенный привет славным бойцам и командирам Красной Армии. Участники собрания уверяют, что трудающиеся города Богородска хорошо сознают величие задач, решаемых советским народом в Отечественной войне, и ответственность, лежащую на каждом советском гражданине. Мы знаем, что новая фаза, в которую вступила война, будет насыщена ожесточенными боями. Раненый зверь, уползающий в свою берлогу, будет сопротивляться с яростью обреченного. Враг способен на новые чудовищные преступления. Это налагает на нас обязанность проявлять все возрастающую бдительность, крепить нашу дисциплину и организованность, продолжать борьбу за дальнейшее повышение производительности труда. Тыл должен дать фронту все, в чем он нуждается, в еще больших размерах.

Еще больше увеличить выпуск продукции, еще больше работать над повышением качества выпускаемой продукции, еще больше бороться за снижение себестоимости продукции, за экономию каждой государственной копейки — таков долг наш перед Родиной.

Подводя итоги первого полугодия 1944 года, мы отмечаем значительные успехи наших предприятий. Широко развернутое социалистическое соревнование привело к повышению производительности труда, к росту рядов стахановцев и к досрочному выполнению предприятиями города производственных программ. Обязательство трудающихся города завершить план первого полугодия — к 25 июня выполнено на один день раньше — 24 июня, шестимесячную

программу промышленность города выполнила на 110 процентов. Большинство предприятий успешно борется не только за количественное выполнение программы по всему ассортименту изделий, но и за ритмичность в работе, за улучшение качества продукции, за максимальную экономию сырья, материалов, электроэнергии.

Однако достигнутые показатели совершенно недостаточны. Родина требует от нас непримиримого отношения к недостаткам в нашей работе. Мы не можем молчать по поводу того, что коллективы предприятий — технико-комбинат, завод имени

Кашин, торфоразработки, леспромхоз, артель «Металлобытремонт» до сих пор штетутся в хвосте, не справляются с поставленными задачами. На ряде предприятий неудовлетворительно обстоит дело с себестоимостью продукции, с качеством выпускаемой продукции, на некоторых предприятиях исключительно плохо идет подготовка к зиме. Далеко недостаточно используются внутренние резервы производства.

5. Повести решительную борьбу за экономию производственных материалов, топлива, электроэнергии, навести полный порядок в учете расходования материалов, инструмента. Во втором полугодии 1944 года добиться экономии: топлива на 15 процентов, электроэнергии — на 20 процентов, производственных материалов — на 5 процентов.

6. Шире развернуть рационализаторскую и изобретательскую работу, направив ее на повышение производительности труда, механизацию трудоемких процессов, внедрение поточных методов производства, совершенствование технологии производства.

Во втором полугодии текущего года добиться экономического эффекта от внедрения рационализаций не менее трех миллионов рублей.

7. Через различные формы производственно-технического обучения подготовить и переведовать 2.000 человек.

8. Провести своевременную подготовку предприятий к зиме:

а) к 1 сентября закончить текущий и капитальный ремонт производственных помещений и оборудования;

б) к 15 октября завести топливо на территорию предприятий с расчетом создать 4—5-месячный переходящий запас;

в) своевременно и без потерь убрать урожай, провести закладку овощей из расчета годовой потребности населения города.

9. В целях дальнейшего благоустройства города проводить воскресники по ремонту дорог, тротуаров, озеленению города. Устроить рынок и стадион закончить не позднее 1 сентября, шире привлекать население к работам по ремонту своих квартир и подготовке к зиме жилого фонда. Закончить капитальный и текущий ремонт как коммунального, так и фабрично-заводского жилищного фонда не позднее 15 сентября.

ТОВАРИЩИ! Война вступила в решающую и наиболее трудную фазу. Мы не можем отвечать на это иначе, как еще большим сплочением наших рядов вокруг партии Ленина — Сталина, еще большим напряжением наших сил, еще большей готовностью отдать себя любимой Родине.

Вперед, за новые производственные подвиги во имя скорейшего разгрома врага!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует наш вождь и учитель Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин!

Принято единогласно на собрании стахановцев города Богородска
22 июля с. г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 июля

В течение 24 июля западнее и юго-западнее города Псков наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Корлы, Поддубье, Выжлово, Елисеево, Зайцево, Грибули, Стукалова, Видучи и железнодорожную станцию Вецуми.

Северо-западнее и западнее города Себеж наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, среди которых Баранава, Вацунишки, Бинева, Столерова, Липушки, Шкраби и железнодорожная станция Зутризене.

На Двинском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Каплава, Плюсы, Странишки, Дубиново, Гартака, Боровка, Николаенце.

Северо-восточнее и южнее города Паневежис наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Литовской ССР городом и железнодорожной станцией Укмерге, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Вобольники, Даршишки, Прусили, Новое Место, Воеводзишки, Погиры, Сесики.

На Белостокском направлении наши войска овладели районным центром Белостокской области городом Соколка, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Хоружовцы, Каролин, Волкуш, Каменка Старая, Студзянки, Каменка (10 километров юго-восточнее Белосток).

На Брестском направлении наши войска, отражая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Радевичи, Войска, Демянчицы, Чернавчицы, Костомлоты, Пищац, Полоски, Хотылув, Кошолы, Гуша и железнодорожная станция Хотылув.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Люблин, городом и железнодорожным узлом Луков, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Вишице, Городыще, Радче, Милянув, Радзынь, Бежжица-Быхавска, Острув-Любельски, Тарло, Рудка-Козловецка, Чехувка, Белжице, Осмолице, Яблонка, Писки, Павлув, Селец, Лещаны и железнодорожные станции Милянув, Парчев, Грудек, Бежжица-Быхавска, Тарло, Быстрица, Доминув. Наши войска перерезали железную дорогу Брест—Варшава.

Б западу и юго-западу от города Грубешув наши войска, продолжая успешное наступление, овладели городом Билгорай, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Войславице, Грабовец, Завалов, Переспа, Зубовице, Вожучин, Верхане и железнодорожные станции Ухане, Войславице, Конюхи.

Б западу от города Рава-Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте 80 километров, заняв при этом более 60 населенных пунктов, в том числе районные центры Львовской области Синява, Ляшки Долгие, крупные населенные пункты Кимешув, Быстре, Курылувка, Жухов, Неновицы. Наши войска на ряде участков форсировали реку Сан.

На Львовском направлении наши войска вели успешные наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Львовской области городом Жолкев, городом Яворов, районными центрами Дрогобычской области городами и железнодорожными станциями Судовая Вишня, Мосциска, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Задвуже, Полоница, Билка Крулевская, Германув, Гуровиць, Шоломыя, Чепчин и железнодорожные станции Полоница, Задвуже, Германув, Николаев, Старое Село. Наши войска перерезали железную дорогу и шоссе Львов—Перемышль.

По уточненным данным, за время операции по ликвидации окруженных войск противника юго-западнее города Броды взято в плен 17.175 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 454-й немецкой охранной дивизии генерал-майор Недвиг.

Юго-западнее города Золочев наши войска овладели районным центром Станиславской области городом Рогатин, форсировали реку Днестр и овладели городом и железнодорожной станцией Галич.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 23 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 172 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

Извещение

27 июля, в 7 часов вечера, в парткабинете СОЗЫВАЕТСЯ собрание партийно-хозяйственного актива города с вопросом:

о ходе подготовки предприятий и городского хозяйства к зиме

(Докладчик тов. Каравасев).

Приглашаются: директора предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели ФЗК, главные инженеры и главные механики

ГК ВКП(б).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Богородск, Горьковской области, улица Кашкина, дом № 15, ТЕЛЕФОН № 13.

ММ 1705 3

Итоги военных действий Военно-Морского Флота СССР за период с 22 июня 1941 г. по 22 июля 1944 г.

С первых дней Отечественной войны Военно-Морской флот Советского Союза ведет успешную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Советские моряки нанесли противнику ряд тяжелых поражений и с честью выдержали суровые испытания войны.

В ходе Отечественной войны Военно-Морской флот СССР ведет непрерывную борьбу на коммуникациях противника. Наша надводные корабли и подводные лодки, действующие в самых тяжелых и сложных условиях, топят военные суда и транспорты противника с войсками и военными грузами. Торпедоносная и бомбардировочная авиация флота атакует вражеские порты и базы, уничтожает корабли противника на стоянках и в море.

Военно-Морской флот, тесно взаимодействуя с Красной Армией, обрушивал мощные удары на фланги и тылы приморских группировок противника, а также обеспечивал приморские фланги наших войск от вражеских десантов и ударов с моря. Совместные действия Военно-Морского флота и Красной Армии по обороне Одессы, Севастополя, Новороссийска на долгое время сковали крупные силы противника и тем самым задержали наступление немцев на главных направлениях. В дни героической обороны Одессы, Севастополя, Сталинграда и Ленинграда советские моряки покрыли себя неувядаемой славой.

Успешно проведенные Военно-Морским флотом Советского Союза десантные операции, как, например, высадка десанта в Феодосии, Керчи и Новороссийске, оказали большую поддержку наступающим частям Красной Армии.

Гитлеровское командование возлагало большие надежды на блокаду морских путей Советского Союза. Объявив тотальную подводную войну, немцы хотели нарушить наши внешние коммуникации и изолировать СССР. Теперь совершенно очевидно, что эти планы гитлеровцев потерпели полный крах. Взаимодействуя с союзными кораблями, Военно-Морской флот усиленно охранял на Севере в своей зоне караваны судов союзников с вооружением и военными материалами, следовавшие в порты Советского Союза.

Наши тяжелые корабли, подводный флот, торпедные катера и авиация мощным артиллерийским огнем, торпедами и бомбовыми ударами нанесли немецко-фашистским захватчикам огромный урон.

За 37 месяцев Отечественной войны Военно-Морской флот СССР потонул у немцев и их сателлитов: крейсеров вспомогательных — 1, броненосцев береговой обороны — 2, миноносцев — 37, подводных лодок — 50, минных заградителей — 3, тральщиков — 129, сторожевых кораблей — 137, мониторов — 2, канонерских лодок — 12, торпедных катеров — 79, сторожевых катеров — 288, транспортов — 850,

вспомогательных кораблей — 89, барж самоходных — 392, мелких судов — 766.

Кроме того, много боевых и вспомогательных кораблей противника получили серьезные повреждения и надолго выбыли из строя.

В результате действий корабельной и береговой артиллерии, морской авиации и отрядов моряков Военно-Морского флота уничтожено на суше большое число артиллерийских и минометных батарей противника, много танков, бронемашин, автомашин, складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

Наши корабли, зенитная артиллерия и морская авиация уничтожили 6.829 вражеских самолетов.

Таковы итоги действий Военно-Морского флота СССР за истекшие месяцы войны.

Еще в самом начале войны гитлеровские брехуны объявили на весь мир об уничтожении советского флота. Ход военных действий на море, мощные удары наших военно-морских сил по врагу доказали всю вздорность и лживость немецких утверждений. В настоящее время наш Военно-Морской флот продолжает уничтожать корабли и транспорты противника, блокирует его коммуникации и оказывает существенную помощь Красной Армии в освобождении советской территории и в окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

СОВИНФОРМБЮРО.

События в Германии

Сокращенное обозрение ТАСС за 21—22 июля

20 июля было произведено покушение на Гитлера и на его ближайшее и непосредственное окружение. В связи с этим покушением в ночь на 21 июля германское радио передало ряд выступлений виднейших нацистских главарей—Гитлера, Деница и Геринга. Эти выступления показали, что покушение на Гитлера вовсе не представляется какой-либо изолированной вспышкой антигитлеровской борьбы, а является одним из звеньев широкого военного заговора, организованного немецкими генералами и офицерами.

В связи с этим обращает на себя внимание переданное 21 июля стокгольмским радио сообщение немецкого подпольного радиопередатчика "Атлантик". Согласно этому сообщению, в Германии образовано новое правительство, в состав которого входят генерал Гудериан смещает с руководящих постов в армии и арестовывает офицеров, подозреваемых в сочувствии антигитлеровскому заговору.

Некоторое представление о масштабах событий дает переданное 22 июля сообщение нью-йоркского радио о том, что в Германии уже арестовано 5.500 офицеров, принимавших участие в заговоре против Гитлера.

Подпольный немецкий радиопередатчик "Атлантик" передал обращение к офицерам и населению Германии, зачитанное германским офицером от имени командующего армейской группой сопротивления". Как подчеркивается в этом обращении, Гитлер не удастся скрыть то обстоятельство, что "целые слои германского офицерского корпуса стали против него. Полковник Штауффенберг, совершивший покушение на Гитлера, погиб, но таких офицеров, как он, насчитываются тысячи".

Новые сведения, поступающие из различных источников, свидетельствуют о том, что события в Германии продолжают сохранять острый характер, вскрывающий всю глубину развивающегося в ней, под влиянием поражений на фронтах, внутреннего кризиса. По сообщениям швейцарских и шведских газет, во многих гар-

изонах Германии — в Мюнхене, Киле, Штеттине и в Восточной Пруссии — возникли волнения.

В различных частях страны произошли столкновения между войсками СС и регулярными воинскими частями.

Вновь назначенный начальник германского генерального штаба Гитлера, Деница и Геринга. Эти выступления показали, что покушение на Гитлера вовсе не представляется какой-либо изолированной вспышкой антигитлеровской борьбы, а является одним из звеньев широкого военного заговора.

Некоторое представление о масштабах событий дает переданное 22 июля сообщение нью-йоркского радио о том, что в Германии уже арестовано 5.500 офицеров, принимавших участие в заговоре против Гитлера.

Подпольный немецкий радиопередатчик "Атлантик" передал обращение к офицерам и населению Германии, зачитанное германским офицером от имени командующего армейской группой сопротивления". Как подчеркивается в этом обращении, Гитлер не удастся скрыть то обстоятельство, что "целые слои германского офицерского корпуса стали против него. Полковник Штауффенберг, совершивший покушение на Гитлера, погиб, но таких офицеров, как он, насчитываются тысячи".

Ход событий показывает, что независимо от того, удастся на сей раз или не удастся Гитлеру подавить восстание, то, что уже произошло в Германии, создает новую глубокую трещину во всем гитлеровском здании и послужит фактором, способствующим его крушению.

Н. Бодров.

Лодыря — К ответственности

Прокуратурой гор. Богородска была привлечена к уголовной ответственности колхозница Лакшинского колхоза Т. А. Тебекина. За период с 1 января по 1 июля с.г. Тебекина не выработала ни одного трудодня.

Народный суд 2-го участка приговорил Тебекину к 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту работы с вычетом 25 процентов заработка в пользу колхоза.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Техникуму ТРЕБУЮТСЯ: слесари, водопроводчики, электромонтеры на постоянную и акционную работу.

Оплата по соглашению.

Обращаться: к директору или главному инженеру завода ежедневно с 8 час. утра до 8 час. веч.

Кожтехникуму ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер, счетовод, кассир. Адрес: Богородск, ул. Свердлова, 3.

Богородскому базароуправлению ТРЕБУЮТСЯ сборщики по рынку.

Обращаться: ул. Ленина, 195.

Пропал бычок, черной масти, морда белая, кастрат, возраст — полгода.

Знающих просят сообщить по адресу: Богородск, ул. Юргенса, подсобное хозяйство больницы.

Тариф 500 вкг.